

中央一号文件:大幅增加农业补贴

鼓励有条件省份推行直管县体制,称金融危机将对农业带来冲击

综合新华社电 2月1日正式公布的2009年中央一号文件再度锁定“三农”。这份名为《中共中央国务院关于2009年促进农业稳定发展农民持续增收的若干意见》的文件,是改革开放以来第11个以“三农”为主题的中央一号文件,也是首次连续6年发布关于“三农”工作的一号文件。《意见》指出,当前国际金融危机持续蔓延,对我国经济的负面影响日益加深,对农业农村发展的冲击不断显现。

《意见》共分5部分,约11000字。包括:加大对农业的支持保护力度;稳定发展农业生产;强化现代农业物质支撑和服务体系;稳定完善农村基本经营制度;推进城乡经济社会发展一体化。

保持农业农村经济平稳较快发展

《意见》指出,2009年是贯彻落实党的十七届三中全会精神的第一年,也是应对国际金融危机、保持经济平稳较快

发展的关键一年,做好农业农村工作具有特殊重要的意义。扩大国内需求,最大潜力在农村;实现经济平稳较快发展,基础支撑在农业;保障和改善民生,重点难点在农民。中央一号文件要求把保持农业农村经济平稳较快发展作为首要任务,围绕稳粮、增收、强基础、重民生,进一步强化惠农政策,增强科技支撑,加大投入力度,优化产业结构,推进改革创新,千方百计保证国家粮食安全和主要农产品有效供给,千方百计促进农民收入持续增长,为经济社会又好又快发展继续提供有力保障。

增加投入,较大幅度增加农业补贴

《意见》指出,扩大内需、实施积极的财政政策,要把“三农”作为投入重点。要进一步增加农业农村投入,较大幅度增加农业补贴,保持农产品价格合理水平,增强农村金融服务能力。《意见》强调,在农业连续增产的高

基数上,2009年保持粮食稳定发展的任务更加繁重。必须加大力度扶持粮食生产,稳定粮食播种面积,优化品种结构,提高单产水平,不断增强综合生产能力。

《意见》说,抓紧出台食品安全法,制定和完善农产品质量安全法配套规章制度,健全部门分工合作的监管工作机制,进一步探索更有效的食品安全监管体制,实行严格的食品质量安全追溯制度、召回制度、市场准入和退出制度。

建立健全土地承包经营权流转市场

在土地制度方面,《意见》提出建立健全土地承包经营权流转市场。“土地承包经营权流转,不得改变土地集体所有性质,不得改变土地用途,不得损害农民土地承包权益。坚持依法自愿有偿原则,尊重农民的土地流转主体地位,任何组织和个人不得强迫流转,也不能妨碍自主流转。”

《意见》提出积极扩大农

村劳动力就业。对当前农民工就业困难和工资下降等问题,各地区和有关部门要最大限度安置好农民工,努力增加农民的务工收入。引导企业履行社会责任,支持企业多雇用农民工,督促企业及时足额发放工资,妥善解决劳资纠纷。

鼓励有条件省份推行省直管县体制

《意见》指出,增强县域经济发展活力。调整财政收入分配格局,增加对县乡财政的一般性转移支付,逐步提高县级财政在省以下财力分配中的比重,探索建立县乡财政基本财力保障制度。推进省直接管理县(市)财政体制改革,将粮食、油料、棉花和生猪生产大县全部纳入改革范围。稳步推进扩权强县改革试点,鼓励有条件的省份率先减少行政层次,依法探索省直接管理县(市)的体制。

此外,《意见》还在加强农村教育、推进医疗改革等方面推出多项措施。

三部委决定 实施特别职业培训计划

据新华社北京2月1日电(记者杜宇 刘铮)记者1日从人力资源和社会保障部获悉,为应对国际金融危机对我国经济的影响,保持就业形势稳定,人力资源和社会保障部、国家发展和改革委员会、财政部决定实施特别职业培训计划。

根据三部委部署,从2009年至2010年,集中对困难企业在职工开展技能提升培

训和转岗转业培训,帮助其实现稳定就业;对失去工作返乡的农民工开展职业技能培训或创业培训,促进其实现转移就业或返乡创业;对失业人员(包括参加失业登记的大学毕业生、留在城里的失业农民工)开展中短期技能培训,帮助其实现再就业;对新成长劳动力开展储备性技能培训,提高其就业能力。

湖北当阳市 政协副主席驾车撞人被停职

继去年湖北当阳市女市长范晓岚驾车撞死小孩后,昨日上午,当阳市政协副主席方家平驾车在当阳境内撞上一辆摩托车,摩托车上一对夫妻受重伤,目前均未脱离生命危险,当日这名副主席被停职。

事故发生地在湖北省当阳市半月镇的256省道约15公里处。据附近的居民介绍,当日上午11时许,他们正在家中吃饭,突然听到轰的一声,跑出门一看,一辆黑色轿车撞上了一辆摩托车。

“轿车是开往半月镇方向,而摩托车上的一男一女是行往当阳方向。”一居民回忆,车祸发生后,轿车上有多人,并马上下车查看伤情,打电话报警。

记者了解到,摩托车上受伤的两人均为枝江市仙女镇桃店村村民,驾驶摩托车的是丈夫官习耀,乘坐的是妻子高立玫。一位李姓医生介绍,车祸中官习耀腿部严重骨折,而其妻子高立玫颅内弥漫性出血,“她伤势太重,虽经抢救,但生还的可能性很小。”

据当阳市政协副秘书长袁斌证实,车祸的肇事者系当阳市政协副主席方家平,驾驶的车也是政协的公车。同时,当天下午2时,当阳市委迅速召开市委常委会和四大班子成员会议。会议决定:一、按照有关规定,上报上级党委对方家平停职接受调查;二、对肇事者依法依规进行严肃处理。 据《成都商报》

祈福盛典上 “乾隆”没辫子

从1月23日至1月31日,北海公园连续9天举行了乾隆时期皇室在北海御苑“阐福寺祈福盛典”的演出,但演出中从“乾隆”到“文武百官”都没有辫子。此外,“乾隆皇帝”身边的两名“侍卫”穿着的,居然是明朝士兵的服装。

诸多游园人对此很不满意,认为此种过失实属不该,不尊重历史且容易误导观众。 据《北京青年报》



二炮司令员、政委在《求是》杂志撰文 我国将加快核常导弹建设

昨天出版的《求是》杂志刊出第二炮兵司令员靖志远、第二炮兵政委彭小枫的署名文章《建设中国特色战略导弹部队》,提出:要努力构建与国家安全和发展利益相适应、与打赢信息化战争要求相适应的核常导弹作战力量。 据《北京晚报》

重庆市民春节消费调查 近七成家庭 过年花费不足3000

年前,重庆一家媒体的公众调查中心特推出“重庆市民春节消费调查”。截至1月31日下午5时,已有近200名读者通过在线填写、QQ等方式参与了本次调查。

调查显示,春节家庭消费中,花费1000~3000元的最多,占54.9%;消费1000元以下及3000~5000元的分别占14.6%和18.3%。在石桥铺上班的李女士称,以前过年家里开销从未少过5000元,“但今年不一样,处处都省着点花。家里过年大概花了3000多元。”与李女士一样,57.3%的受访者称自家过年开销较去年有所减少。 据《重庆晚报》

“糖脂宁事件”四嫌犯被抓

假冒药品系经义诊渠道流入患者手中

昨天,新疆维吾尔自治区食品药品监督管理局通报说,经国家药监部门确认,导致莎车县两名女性糖尿病患者死亡的药物确认为假冒药品。这批假冒药品是经义诊渠道流入患者手中的,目前已有4名嫌犯被抓。

四名嫌犯抓捕归案

自治区食品药品监督管理局副局长付辉生说,事件发生后,自治区及国家药品监督管理局高度重视,要求全力做好疑似问题药品的查控和有关善后工作,确保社会稳定。

国家食品药品监督管理局局长邵明立也电话指示,立即查明药品来源去向,药品如涉及外省区,要立即报告国家食品药品监督管理局。

“1月24日,药监部门会同公安部门将在疆经营和销售‘糖脂宁’的4名犯罪嫌疑人在喀什、莎车、阿克苏三地抓捕归案。”付辉生说。

假药里添加化学物质

付辉生说,1月24日,自治区食品药品监督管理局向广西食品药品监督管理局发出核查函,广西局立即派人到现场核查,抽检平南制药厂2008年生产所有批次

的糖脂宁胶囊。经过核查,认定广西平南制药厂是依法批准的药品生产企业,生产糖脂宁胶囊药品,现场核查没有发现生产批号为081101的糖脂宁胶囊。平南制药厂2008年共生产8个批次的糖脂宁胶囊,经检测,均未检出格列苯脲,导致新疆喀什地区莎车县两名糖尿病患者死亡的药品为假冒产品。

根据自治区食品药品监督管理局检验报告,标示为广西平南制药厂生产的批号为081101的“糖脂宁胶囊”非法添加“格列苯脲”和“格列吡嗪”,其中每粒含有“格列苯脲”化学物质最高达12.3mg。根据相关规定,中药里不允许添加化学物质,“格列苯脲”降糖作用比较强,其药理作用是进入血液之后通过代谢,使得胰岛素分泌作用加强,改善人体胰岛素缺乏状态。但严重超量有可能造成休克,甚至死亡。

义诊渠道流入患者手中

这批假冒药物是如何流入患者手中的?付辉生说,该药是以义诊、咨询活动等形式,吸引一些老年人购买并进入喀什患者手中的,当地药监部门在节前检查中发现

有患者在服用后出现严重不良反应。至于这批药流入时间,还在进一步调查取证中。

付辉生说:“下一步,我们将密切配合公安机关彻查假药的来源和窝点,严打制售假药的网路。”

致两名患者死亡

据自治区药监局稽查处处长高兵介绍,1月17日和1月19日,喀什地区两名女性老年糖尿病患者服用标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”(批号为081101)后死亡,后经广西壮族自治区食品药品监督管理局核查,广西平南制药厂没有生产过这一批号的产品,导致病人死亡的药品是假冒产品。自治区药监局检验所检验发现,这一药品中非法添加了化学物质“格列苯脲”,自治区药监局立即向国家药监局上报,卫生部1月30日向全国下发紧急通知。

除两位患者死亡外,喀什还上报了5例服用标识为“广西平南制药厂”的“糖脂宁胶囊”(批号为081101)后出现不良反应的报告,目前,这5位患者经治疗均已出院。综合《乌鲁木齐晚报》《都市消费晨报》

海口一地税分局 原局长涉案潜逃两个月被抓

记者从海南省检察院获悉,春节期间,海口地税系统腐败窝案中的重要犯罪嫌疑人、海口市地税局龙华分局原局长陈小涛畏罪潜逃后在江西省万安县被抓获。目前,海南省检察机关在查办海口地税系统腐败窝案过程中立案侦查18件18人,其中副厅级干部2人。

陈小涛是海口市地税局龙

华分局原局长(副处级)。2008年11月,海南省检察院在组织查办地税系统工作人员涉嫌职务犯罪系列案件中,发现陈小涛涉嫌重大贿赂犯罪,决定对其立案侦查。陈小涛闻风畏罪潜逃外地。

1月25日凌晨,检察机关干警在江西万安县将潜逃两个多月的陈小涛抓获归案。

据新华社电

马鞍山国土局 原局长涉嫌受贿千万被逮捕

记者1月31日从有关方面获悉,安徽省马鞍山市国土资源局原局长王海风因涉嫌受贿上千万,于1月23日被检察机关依法决定逮捕。

检察机关初步查明,王海风在担任马鞍山市国土资源局

局长期间,利用职务之便,在土地征迁、办理采矿手续等方面,为他人谋取利益,先后上百次非法收受巨额财物,涉案金额特别巨大。目前,此案正在进一步侦查过程中。

据《检察日报》



称重祈福

2月1日,一个小朋友坐在“福筐”里称重。当天是大年初七,浙江省桐乡市石门镇桂花村有用秤为孩子称重祈福的习俗,祈盼身体安康、家和年丰。

新华社发